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 ATA DA 7º- SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 08 DE MAIO DE 2023. 
Aos oito dias do mês de Maio do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação do Presi-
dente Douglas Mayer, para realização da Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e 
vinte e três, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Ariel Fernando Heberle Vaz, Jânio Fenner, Moa-
cir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Cristiane Boesing, Vilson Wilgen, Januã Winter. 
Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. In-
vocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Sétima Reunião Ordinária. 
Em seguida foi colocado em discussão a Ata da SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no 
dia 20 de Abril de 2023, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a lei-
tura das correspondências recebidas. Posteriormente passaram a leitura das matérias do 
Poder Executivo: Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 021/2023, que ACRESCENTA MAIS 
UM CARGO NA CATEGORIA FUNCIONAL DE SERVIÇAL NO ARTIGO 3º DA LEI Nº 922/2013. 
(Aprovado por unanimidade). - Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 022/2023, que AU-
TORIZA O MUNICIPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, ATRAVÉS DO PODER EXECUTIVO, A EFETUAR 
UM TERMO DE PERMUTA CONDICIONADA, DA ÁREA VERDE OBJETO DA MATRÍCULA 19.259, 
COM ÁREA DE 4.181,72 M², POR OUTRA DE IGUAL METRAGEM EM FUTURO LOTEAMENTO AD-
JACENTE AO LOTEAMENTO BIRK. (Aprovado por unanimidade). - Leitura da Mensagem e o 
Projeto de Lei 023/2023, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Apro-
vado por unanimidade). - Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 024/2023, que ACRES-
CENTA ATRIBUIÇÃO NA CATEGORIA FUNCIONAL DE MONITOR DE ESCOLA NO ANEXO DA LEI 
MUNICIPAL 922/2013. (O projeto permanece nas comissões.). - Leitura da Mensagem e o 
Projeto de Lei 025/2023, que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL IN-
TERESSE PÚBLICO DE 01 DENTISTA ESF. (Aprovado por unanimidade). - Leitura da Mensagem 
e o Projeto de Lei 026/2023, que INSTITUI O PROGRAMA DE FINANCIAMENTO MELHORIA/RE-
FORMA HABITACIONAL, PELO FUNDO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE INTERESSE SOCIAL 
PARA MUNÍCIPES DE SÃO PEDRO DO BUTIA. (Aprovado por unanimidade). - Leitura da Men-
sagem e o Projeto de Lei 027/2023, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. 
(Aprovado por unanimidade). - Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 028/2023, que 
ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unanimidade). Após, 
na matéria relativa ao Legislativo. Leitura da proposição do Vereador Jânio. Leitura da 
proposição do Vereador Januã. Leitura da proposição do Vereador Vilson. Dando 
prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR EUGÊ-
NIO:  Senhor Presidente, Nobres Colegas, nossa Assessoria que estão nos acompanhando, 
em especial aos munícipes que estão em suas residências nos acompanhando. Eu quero 
que, fazer um agradecimento ao Deputado Paulo Pimenta que nós fomos lá solicitamos 
auxílio ao município e prontamente fomos atendidos, já está empenhado mais uma 
emenda de 150 mil reais, que conseguimos com esse deputado. Hoje ele é ministro, mas 
mesmo assim ele está direcionando ainda emendas esse ano como se fosse Deputado, e 
nós o nosso município foi contemplado mais uma vez com a nossa interferência, graças a 
Deus, sempre fomos bem atendidos acho que a população recorda que nós conseguimos 
a draga que era um valor na época muito expressivo e agora mais uma emenda de 150 
mil que já está praticamente nos cofres da Prefeitura. Uma emenda para custeio para sa-
úde, eu acho que é muito interessante tem vários vereadores que conseguiram emendas 
para aquela finalidade e os nossos munícipes estão muito felizes com isso, porque a ques-
tão custeio está sendo usado por exemplo a cataratas, auxílio em próteses e assim enfim 
para muitas finalidades que a nossa população tá precisando. Seria isso. VEREADOR MOA-
CIR: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, Assessoria da Casa e aos nossos muníci-
pes que estão nos acompanhando em seus lares. Gostaria que fosse encaminhado um 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

pedido de solicitação para Secretaria de obras, dar uma atenção especial na iluminação 
pública na Rua Pedro Scher e esquina com a Romildo Schneider, nas proximidades da 
Valme Khun, diz que tem várias lâmpadas que estão no escuro, então na medida possível 
se puder dar uma olhada naqueles pontos de luz, aqueles pessoal ficam agradecidos. Da 
mesma forma Secretaria de obra está trabalhando muito bastante com asfalto, que fos-
sem dar uma olhada na ponte da Esquina União que vai no sentido Boa Esperança ali 
perto do Weschenfelder, cada tem uns degrau muito forte formando uns valos em cima 
da ponte, isso para os caminhoneiros que passam por lá seguido estão reclamando para 
fazer o preenchimento desses buracos com asfalto para evitar danos para os nossos cami-
nhoneiros. Seria isso. VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, Nobres Colegas, Assessoria 
dessa Casa,  em especial claro pessoal que nos acompanha pela Live no Facebook, só 
pra explicar a minha proposição referente as pontes, é um pedido que eu já fiz anterior-
mente, referente escoamento, só para explicar a justificativa C, nós tivemos uma ponte li-
citada que se eu falar o número eu vou mentir, mas acho que era 160.000 alguma coisa 
assim, não seria o caso dessas três pontes que eu propus aqui, que não são rios, são ria-
chos menores, então poderia até ser pensado aí com o engenheiro pra construir uma 
ponte, três pontes com o pessoal da prefeitura, faz uma sustentação enfim  que tem um 
custo bem mais baixo, talvez demore um pouco mais, mas evita de gastar todo esse di-
nheiro numa ponte, que 160 mil em uma ponte, tá louco, que ali não é necessário. Apro-
veitar também, falando do esporte do munícipio, convidar a todos mais uma vez. não tive 
a oportunidade não tinha iniciado o campeonato ainda, mas muito sabem, o último fim 
de semana nós tivemos rodada aqui no município de São Pedro do Butiá e agora no pró-
ximo sábado tem rodada no município de Salvador das Missões aqui do lado, para quem 
gosta de acompanhar o esporte, quem quiser acompanhar todas as categorias em Salva-
dor sábado à noite, inicia às 19:30 horas, também aproveitar a ocasião no domingo agora 
no Dia das Mães para quem não tem algo marcado na sua agenda convidar para o pes-
soal também que queira chegar na Butiá Inferior, participar tem a festa dos sócios no 
clube 15 de julho no próximo domingo. E mais um assunto senhor Presidente, que até não 
era sabedor mas não me chamou muita atenção, gostaria que os colegas me dessem al-
guma justificativa ou algo assim sobre o novo rolo que nós que a prefeitura adquiriu, uma 
baita aquisição, não até agora não tinha parabenizar, mas parabéns ao executivo uma 
baita aquisição, certeza que vai agregar muito o nosso município. Mas o porquê eu só não 
entendi porque me falaram e eu até fui atrás pra ver se foi mesmo, qual o real motivo do 
pessoal ter rapado as garradeira nova dos pneu do rolo e logo em seguida mandaram re-
capar, é uma, eu só não seria que alguém pudesse me dar uma real situação que os 
pneus novos foram raspadas as garradeiras e logo após o rolo foi, os pneus foram recapa-
dos. Seria isso. VEREADOR VILSON: Senhor Presidente, Nobres Colegas Vereadores e a todos 
que nos acompanham pelo Facebook. Um pedido aí para Secretaria de obras, uma aten-
ção especial aí nas estradas do Taipão, acredito que é hora depois da chuva será possível 
dar uma atenção que ia ser povo lá população está reivindicando a um bom tempo e 
acabam ás vezes sendo esquecidos, então vamos dar uma certa atenção para essas es-
tradas. E uma verificação na luz pública na saída ali da Eugênio Frantz, em sentido para o 
cemitério municipal, então tem várias lâmpadas aí que estão com deficiência que preci-
sam ser trocadas, substituídas. E também eu havia solicitado num pedido de providências, 
uma atenção para uma faixa em frente ao posto de saúde com a farmácia, uma faixa de 
pedestre, seria muito importante a gente vê muitas pessoas transitando e é muito impor-
tante ali uma faixa de pedestre para reduzir a velocidade e a respeitar essa área para os 
pedestres. Seria isso. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação aos Colegas, aos demais 
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que estão nos assessorando nesta Casa e também às pessoas que nos acompanham. Pri-
meiramente eu queria fazer um agradecimento aqui, à Liga de Combate ao Câncer, ela 
teve no sábado passado o seu primeiro bazar solidário, onde nós conseguimos por inter-
médio da Caritas diocesana roupas que vieram da Europa, e essas roupas nós podemos 
fazer um bazar, desse bazar a metade do valor vai ficar para Liga de Combate ao Câncer 
e a outra metade a gente devolve para cobrir os custos de despesas com o transporte 
dessas roupas, de vir até aqui o nosso município. Preciso lhe dizer que nós ficamos muito 
felizes, muito contentes, com o grande número de pessoas que fizeram presentes, vende-
mos praticamente tudo que a gente tinha, eram 727 peças de roupa. A gente também 
queria atender as pessoas carentes, a gente conseguiu, eram tudo roupas com preços 
acessíveis, roupas boas, então mais uma vez um agradecimento a todas as pessoas que 
se envolveram, a quem ajudou a divulgar, a gente fica muito contente com isso e a gente 
espera poder cada vez mais ajudar a nossa comunidade, auxiliar na questão das pessoas 
carentes e também na questão da Liga de Combate ao Câncer. Referente ao pedido de 
providência do vereador Vilson, referente às câmeras de vigilância, certamente essa se-
mana vai estar sendo publicado um edital para fazer as licitações dessas câmeras, então 
já está há bastante tempo a prefeitura está trabalhando em cima disso e tá mais provável 
que essa semana saia este edital. Referente aos pneus eu vou tentar ajudar um pouquinho 
explicar para o colega Januã, esse rolo foi comprado por licitação, e ele veio com as gar-
radeiras tipo grossas, que marcavam muito, esse rolo foi usado na compactação do as-
falto, esses asfalto que foram feitos lá na Linha Bonita, se fosse ter deixado o pneu como 
estava ele ia marcar muito, então o que eles fizeram: eles tiveram que tirar as garradeiras 
para poder usar, porque para tu alugar o rolo é muito caro e agora foi feito um outro tipo 
de recapagem, ela não ele não tem aquela garradeira para barro, é uma recapagem di-
ferente que não vai marcar quando ele for usado para asfalto. Eu não sei se eu pude te 
ajudar, mas é dessa maneira e quando tu faz uma licitação tu não tem como tu escolher 
o tipo de pneu que vai nesse caso, se algum colega puder ajudar, mas é isso que a gente 
foi atrás também se informou e isso que nos foi colocado. Seria isso. VEREADOR JÂNIO: 
Caro Presidente, Nobres Colegas, meus cumprimentos também aos demais que nos assis-
tem através da Live da Câmara de Vereadores. Quero também que me manifestar em re-
lação a algo interessante para o nosso município que a gente sempre tá na luta, não só 
eu mas como todos os vereadores para que possamos trazer recursos para o nosso municí-
pio, eu acho que é esse é um dos trabalhos relevantes nossos de eleger os nossos repre-
sentantes na Câmara Federal e por meio disso nós conseguir recursos para que o municí-
pio possa investir na melhor qualidade de vida de todos os nossos munícipes. Informo aqui 
que felizmente conseguimos liberar na última semana a emenda parlamentar de 100 mil 
reais que vai ser revitalizado o campo futebol, a sede do nosso campo, amanhã à tarde, 
às duas horas já temos marcado com o prefeito, com o engenheiro para dar o pontapé 
inicial dessa obra que a emenda foi no ano passado, mas porém ela era uma Emenda Im-
positiva não foi pago, o plano de trabalho foi bem elaborado, então ela já hoje se encon-
tra na conta da prefeitura municipal aguardando a licitação. Informo também e quero 
aqui também dividir os méritos com o nosso partido do PDT, com o nosso amigo Vilson 
também colega vereador, ao nosso Deputado Afonso Mota também por mais uma libera-
ção de uma emenda de 150 mil reais que já tá indicada para o município, uma Emenda 
recentemente que vem para o município. Então me sinto no dever cumprido como legisla-
dor e de trabalhar sempre para que o município receba os recursos de nós aqui represen-
tados do nosso partido do PDT. Eu agradeço muito o apoio do nosso partido do PDT e tam-
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bém do nosso Deputado Afonso Mota que nem um ano passa, que deixa de enviar recur-
sos ao nosso município. Seria Isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR EUGÊNIO: Mais uma 
vez, Colega Presidente, Vereadores, pessoal que está nos assistindo, só para contribuir um 
pouquinho, vereadora Cristiane, a pergunta do vereador Januã, nós quando nós perce-
bemos nós imediatamente também questionamos o porquê disso, daí a explicação foi 
exatamente esta, que  na licitação tu não pode identificar bem certo, tem que todos nós 
sabemos, todos nós acompanhamos licitações e soubemos como é, e essa na verdade foi 
uma coisa que não, que merece a explicação, é a nossa discussão aqui sempre é sadia e 
saudável para o município, te parabenizo por perguntar, tu deve essa resposta aos muníci-
pes. Mas a questão é exatamente essa, numa licitação tu não tem como pedir não, que-
remos tal tipo de pneu e com esse pneu ele era tipo trator agrícola, então, para rolar um 
calçamento ou rolar um asfalto ele deixava tudo, alisava e tu andava ele deixava tudo as 
marcas, então aquele tipo de garradeiras não servia, mas na licitação não tinha como 
identificar. Então esse foi o trabalho que tinha que ser feito para poder ser usado senão ele 
poderia ser usado nas estradas patroladas, é um baita equipamento, o calçamento tá fi-
cando de ótima qualidade onde passa em cima e só que não poderia continuar com 
esse tipo de modelo de garradeiras. Outra questão também quero aproveitar e convidar 
a população, os colegas, o clube Concórdia ele vai fazer 93 anos de existência dia 21, nós 
vamos ter o nosso churrasco de associados também e queria, gostaria de contar com a 
presença de toda a população e também dos colegas vereadores, porque junto nós va-
mos, a administração vai entregar mais uma grande obra que era muito sonhada pela co-
munidade  da Bonita e por toda comunidade regional que vai ser a inauguração do as-
falto que liga a Linha Bonita Norte, também tem um pedaço de calçamento, até o co-
lega Vereador Moacir ajudou na articulação do recurso, o asfalto foi com recurso próprio 
e daí nós convidamos a população Butiaense em geral, que nós vamos fazer a inaugura-
ção dessa bela obra que está sendo entregue pela administração, junto com o nosso 
churrasco associado. Seria isso. VEREADOR VILSON: Caro Presidente, Nobres Colegas, a to-
dos que nos acompanham. Então aqui quero agradecer através do pedido de providên-
cias, então da resposta da vereadora Cristiane, é isso que precisamos então ter uma res-
posta, porque assim a comunidade, os munícipes e principalmente os comerciantes aqui 
do município tanto esperam por isso e acredito que seja bem estudado esse projeto, que 
atenda bem a nossa demanda no município, porque eu tenho viajado em várias cidades, 
em próximas aqui do nosso município, todos já estão com ótimos sistemas instalados, esta-
mos um pouco atrasado nisso. Mas então é muito importante isso, que realmente pega 
firme e que seja feito em breve. Seria isso.Após as manifestações, foram lidas as comunica-
ções da Presidência:  Convoco todos os Edis, para a 08° Sessão Ordinária desta Legislatura, 
a realizar-se no dia 22 de MAIO de 2023. 
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